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A hősök emléke.
Ma, május utolsó vasárnapján, 

kigyulnak az emlékezés tüzel ezen a 
csonka földön, városokban, falvakban 
és a fehérre meszelt apró tanyákban 
egyaránt. Ott is, ahol még a jólét 
megelégedése honol, ott is, ahol a 
nélkülözés komor árnyéka borong az 
arcokon — ma szegény és gazdag, 
gyermek és aggastyán, munkás és 
tudós összeforr, eggyémelegszik az 
emlékezés lobogó tüzelnél.

Csaknem két évtizede már, hogy 
virágesőben, dallal az ajkukon, elvitte 
a virágfüzéres, zászlódiszes vonat hő­
seinket, ki a halálmezőkre, messze 
idegenbe. És ők mentek dalolva, vi­
dáman, bátran — ahogy a törökverő | 
magyarok unokáihoz illett. Négy pokoli 
esztendő alatt az ő soraikból vágta a 
legszélesebb rendet a csontkezű ka­
szás: Doberdo vérmosta sziklamezőin 
ömlött a drága magyar vér, vagy 
Szibéria végtelen hómezőin halálra- 
fáradtan esett össze és fagyott csonttá 
a magyar katona.

Amikor a világégés után rongyos 
köpenyben, csapzottan, elcsigázva haza­
tértek az egykor vidáman daloló, büszke 
magyar katonák, azután pedig a le­
rongyolódott, agyongyötört foglyaink, 
hányán vártak hiába, reménytelenül. 
Hányán várták vissza az édesapát, a 
testvért, a férjet, aki előbb még csak 
irta a jólismert tábori levelezőlapokat, 
amig egyszer csak megszűnt minden 
hir. Ha nem jött a hősi halált hozó 
hir, akkor legalább még maradt remény. 
Halvány, bizonytalan reménykedés, hogy 
talán mégis . . . Azután ez a remény 
is szertefoszlott.

Messze határainkon túl pedig nőt­
tek, egyre nőttek a katonatemetők, 
egyre nagyobbak lettek a faragatlan 
keresztek erdői. És a jeltelen közös 
sírok mélyén egyre több bajtárs adott 
egymásnak találkozót. Itthon pedig 
egyre több lett a vörösre sirt szem, 
az apátiam árva, a támasz nélkül ma­
radt szülő, a magára maradt hitves . . .

Ma ezeknek a hősöknek emlékét 
idézzük fel, ezeknek a nagyrészt ide­
gen földben porladó hős katonáknak 
jeltelen sírjaihoz zarándokolunk cl lé­
lekben. Nem rendezünk emlékük fel­
idézésére görögtüzes, rakétás ünnepet, 
csak szerény mécsvilágot gyújtunk 
horpadozó sírjaik fölött és magunkba 
szállva elgondolkozunk .. .

Szomorú, fájó kérdések markolják 
össze szivünket és torkunkat feltörő 
sirás szorongatja. Miért kellett ennek 
a sok százezer magyar életnek elenyész­

nie, miért kellett ennek a sok drága­
gyöngyöt érő vérnek idegen országok 
porát locsolnia, miért kellett a magyar 
hősök szétszórt, fehérlő csontjainak 
jelölnie az idegen célok felé vezető 
utakat ?! Szivettépő és lelket fájditó 
kérdések, amelyek ilyenkor, az emlé­
kezés napján, a marcangoló fájdalom 
kínjában önkéntelenül tolulnak ajkunkra.

És szemünk előtt ilyenkor végig­
pereg ezeréves történelmünk tragikus 
pillanatainak sötét-tónusu filmje. Talán 
a világtörténelemben sem találunk népet, 
amelynek vére ennyire olcsó lett volna 
az idegen érdekek szolgálatára, amely 
ekkora áldozatokat dobott volna sokszor 
puszta lovagiasságból, máskor dacból 
vagy széthúzásból idegen bálványok 
áldozati oltárára. Az örök magyar tragi­
kumnak egyik legmélyebb és legmeg- 
renditőbb vonása ez az örökös, kárba- 
veszett önfeláldozás, ön-odadobás az 
idegen érdekek piacára.

De amennyire kínos és megren­
dítő ez a látvány, annyira felemelő és 
magasztos is. Azoknak a hősöknek 
végtelen sora teszi azzá, akik habozás 
és gondolkodás nélkül, minden egyéni 
szempont félrerugásával szálltak a 
hadba, mert ezt kötelességnek, sürgető 
parancsnak ismerték fel. Mert a magyar 
akkor is, amikor idegen érdekek szol­
gálatába fondorkodták bele, akkor is 
ezért a hazáért, ezért a megszentelt 
földért harcolt és — ha kellett — 
halt meg. Valahogy annak a kuruc 
közlegénynek a szive dobogott mindig 
a magyar menték alatt, aki olyan mély­
séges meglátással énekelte a Rákóczi- 
fölkelés előtti években, hogy két pogány

közt egy hazáért omlik ki vére. Való­
ban hol két, hol több pogány közt, 
de mindig egy hazáért omlott itt a 
magyar vér és ez emeli héroszi ma­
gasságba ma is a halott magyar kato­
nák megdicsőült alakjait.

De a hősök horpadt-hátu, kor­
hadó keresztü sirja mellett térdelve, em­
lékezésünk mécsének imbolygó lángja 
mellett rá kell döbbennünk végre a 
múlt nagy tanulságaira. Arra, hogy 
vannak nekünk saját külön utaink, 
amelyeken meg kell már végre tanul­
nunk járni és amelyen járva el kell 
és el is fogunk jutni saját céljainkig. 
Ma, koldusán, lerongyolódva, a népek 
nagy tülekedésében nem is számítha­
tunk más kivezető útra, csak egyedül 
erre. Ne tekintgessünk folyton jobbra 
és balra, ne agyarkodjtink folyton egy- 

i más ellen, hanem egyenes és szilárd 
: léptekkel haladjunk a magunk utján,
! összeforrva ennek a földnek, ennek az 

annyi vértanú és hős vére áztatta ma- 
I gyár földnek a szeretetében. Hogy a 
! magyar munka verejtékéből ne húzzon 

hasznot idegen, hogy a magyar vért 
! ne üthesse többé csapra idegen kéz.
I *

. . . Amikor ennek a szomorú, szép 
májusvégi vasárnapnak elmúltával 
emlékezésünk reszkető mécsvilága el­
lobban, szivünkben tovább is él és 
tovább is lobog a halóit hősük iránt 
való mélységes hála és kegyelet Vesta- 
tüze, amelyet féltő gonddal és aggódó 
szeretettel ápolunk mindörökké. De 
szivünkbe fájó sebként égetve él az a 
tanulság is, amelyre épen az ő vér­
tanúi haláluk komoly és sokatmondó 
hangsúllyal figyelmeztet. . .

f f-
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A csongrádi vashíd ügye a költségvetési vitában.
Fabinvi kereskedelmi miniszter: Szükségesnek tartom a csongrádi hid

megépítését is.

A képviselőház nagy érdeklődés 
közben tárgyalta a napokban a keres­
kedelmi tárca költségvetését, amelynek 
során Fabinyi Tihamér dr. kereske­
delmi miniszter nagyszabású beszéd 
keretében ismertette a kormány beru­
házási program inját. A jövő feladatai­
ról beszélve, rátért a miniszter a tiszai 
hidak problémájára is. Ezzel kapcso­
latban a miniszter a következő, ben­
nünket közelről érdeklő kijelentést tette :

— A Tisza-hidak közül először 
a vásárosnaményi kerül sorra. Az algyői 
hid építése is tervbe van véve, ehhez 
azonban 2 2 millió pengő kell. Szük­
ségesnek tartom a csongrádi híd 
megépítését is.

A miniszter kijelentése arra enged 
következtetni, hogy a tél folyamán 
megkezdett és csak nemrégiben végét­
ért mérnöki előkészítő munkálatokat
— amelyek minden egyes fázisáról a 
Csongrádi Újság idejében és pontosan 
beszámolt — rövidesen újabb komoly 
lépések fogják követni — épen a leg­
illetékesebb részről — hogy ez a fon­
tos és közérdekű mü minél előbb a 
megvalósulásig jusson. A megycgyii- 
lés legutóbbi határozata értelmében
— amelyet Rásonyi Papp Pál dr. 
városi főügyész általunk egész terje­
delmében ismertetett indítványára fo­
gadott el a megyegyülés — rövidesen 
küldöttség fogja fölkeresni a ni. kir.
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kereskedelmi minisztert, aki, amint ezt 
parlamenti nyilatkozata nyilvánvalóan 
mutatja, a csongrádi vashid ügyét már 
eleve nagy megértéssel és a nagy mü 
szükségességét átérezve gondolkozik 
erről a kérdésről.

Mi, csongrádiak, bizalommal vár­
juk a megvalósulás felé vivő komoly 
lépések elkövetkezését annál is inkább, 
mert a transzferpénzek felhasználását 
belső hasznos beruházások céljaira a 
kormány — a külföldi hitelezőkkel

egyetértésben — a jövőben még foko­
zottabb mértékben fogja szorgalmazni. 
Valószínű, hogy a csongrádi vashid 
megépítéséhez szükséges fedezet kér­
dése is megoldhatóvá válik ezen az 
utón, főleg azért, mert a munkanélkü­
liség réme ezen a vidéken fenyeget 
leginkább. A kormánynak pedig el­
tökélt szándéka, hogy a dolgozni aka­
rók és ludók számára megélhetést, 
kenyeret biztositó munkaalkalmakat 
teremt.

A reálgimnázium tornaünnepélye.
Kitűnő atlétikai eredmények.

Vasárnap délután szépszámú, válogatott 
közönség előtt tartotta a helybeli Szent Imre 
reálgimnázium évvégi tornaünnepélyét, amely­
nek műsorán tornaszámokon kívül szép at­
létikai viadal is szerepelt, amelyet az egyes 
osztályok között folyó erős rivalizálás tett 
érdekessé. Az atlétikai számokban néhány 
országos viszonylatban is középiskolás diákok 
között egészen elsőrangú rekorderedmény is 
megszületett.

Az eredmény jósága a diákatléták am­
bícióján kívül elsősorban Árvay Ferenc 
reálgimnáziumi testnevelési tanár hozzáértő 
irányítását és szakavatott nevelői kezét dicséri, 
amellyel a reábizott nyers és egészen fiatal 
erőkből rövid idő alatt annyi kitűnő és or­
szágos viszonylatban is számottevő eredményt 
produkáló gárdát faragott.

Érdeklődéssel várjuk a junius 4—5-iki 
országos középiskolai bajnokságokat, amelyen 
a csongrádi reálgimnáziumot a háziversenyen 
legjobb eredményt elért diákok fogják képvi­
selni. Bár túlzottan vérmes reményeket termé­
szetesen nem szabad szereplésükhöz fűzni, 
hisz tudni kell, hogy az ország összes közép­
fokú tanintézeteinek vetélkedéséről lesz szó, 
ahol tehát olyan intézetek indulnak, ahol 
sokkal nagyobb anyagból lehetséges a nevelés 
és a válogatás — mégis bízunk abban, hogy 
diákatlétáink az erős konkurrenciában is meg­
állják a helyüket és néhány értékes helyezés­
sel biztosítják ezen a téren is az intézet 
számára már régebben megszerzett hírnevet.

Sajnálkozással látta a közönség, hogy 
mennyire megbénítja az atléták iparkodását
— főleg a fu'ókét — a salak-pálya illetve a 
salak-nekifutó hiánya. Hogy ennek ellenére
— a bokaficamitó fücsomók között — is milyen 
eredményekre voltak képesek a fiuk, minden 
dicséretet megérdemel. Ideje volna elgondol­
kozni azon, hogy nem volna-e lehetséges 
valami uton-módon a futó pálya salakozását 
megoldani, ami által a remek fekvésű, ideális 
beosztású CsAK-pálya az ország egyik leg­
szebb és legegészségesebb sporttelepévé 
Csongrád egyik nevezetességévé emelkednék, 
azonfelül, hogy városunkban az atlétikai élet 
olyan fellendülése következnék be, amely

' megfelelő irányítás mellett sok dicsőséget

Útnak indultak a csongrádi lovasleventék.
Legutóbbi számunkban részletesen 

megemlékeztünk a vitéz nagybányai 
Horthy Istvánról elnevezett, immár 
nyolcadizben lebonyolitásra kerülő nagy­
szabású távlovaglásról, amelyen váro­
sunkat a Széchenyi Szövetség 8 kitűnő 
lovasa képviseli, akiket Wallasek Ferenc 
százados és dr. Ornyik Lajos vezet.

Megkezdtem
mérlegek és sulyok javítását,
amelyeket a mai gazdasági viszo­
nyokhoz mérten, mérsékelt árakon 
készítek, felelősség mellett a Zsinór 
utca 47. sz. alatti műhelyemben

SZABÓ MIHÁLY
géplakatos és inérlegkészitő.

hozhatna még — tekintettel a fiatalságban 
rejlő őserőre — városunkra.

A vasárnapi tornaünnepélyt a felvonulás 
után az alsóosztályok 100-as csapatának 
közös mozgásos gyakorlatai vezették be. 
Azután szép gúlákat mutattak be a diákok, 
majd a csupa egészen fiatal erőkből össze­
állított tornászcsapat tett tanúbizonyságot 
fejlődő tudásáról nyújtón és korláton. Itt kü­
lönösen a kerületi bajnok Wiszt Ferenc VI. 
oszt. remek gyakorlatai keltettek feltűnést.

Azután került sor az atlétikai számokra, 
amelyek részletes eredménye a következő :

100 rn-es síkfutás: 1. Kulcsár I. VIII. o. 
12 mp., 2. Szarvadi Gy. VI. o. 12 3 mp., 
3. Nagypál M. VII. o. 200 rn-es síkfutás:
1. Kulcsár I. 242 mp., 2. Szarvadi Gy. 29'5 
mp., 3. Nagypál M. 400 rn-es síkfutás: 1. 
Simpl M. V. o. 1 p. 19 mp., 2. Palásti J. 
VI. o. 1 02 p., 3. Szeri B. VII. o. S00 rn-es 
síkfutás: 1. Lekrinszki J. VI. o. 2'27 p., 2 
Orbán F. VII. o. 2'29 p., 3. Vehovay Gy. 
V. o. Rúdugrás: 1. Vári Á. VI. o. 3.10 m. 
(Intézeti rekord), 2. Knapek J. VI. o. 2'60 m., 
3. Lekrinszki J. Magasugrás: 1. Szarvadi Gy 
1'60 m,, 2. jKovács L. Vili. o. P55 m., 3. 
Simpl M. Su/ydobás: 1. Francz K. VII. o. 
1V43 m. (Int. rek), 2. Kovács L. 10 42 m., 
3. Knapek J. Gerelyvetés: 1. Kovács L. 40 53 
m.(lnt. rek.) 2. Francz K.37'88 m.,3. Nagypál M. 
Diszkosz dobás : 1. Knanek J 33-95 m 
(Int. rek.), 2. Kovács L 33 64 m., Francz K. 
Szertorna: 1. Wiszt F. VI. 38.75 pont.
2. Lekrinszky J. VI. 34. pont. 3. Varga Z. 
V. 33.5 pont. 4 Berkes J. VI. 33 pont. 5. Palásti 
J VI. 32 pont.

Az osztályok közötti atlétikai viadal 
eredménye 5—3—1 pontozás alapján : 1—VI. 
osztály 34 pont, 2—VIII. osztály 24 pont, 
3—VII. osztály 16 pont, 4—V. osztály 7 pont.

A Kunszentmiklóson junius 4—5-én 
lebonyolitásra kerülő országos középiskolai 
atlétikai bajnokságokra Árvay Ferenc tanár 
a következő csapatot jelölte ki: Kovács L. 
Vili. o., Kulcsár I. VIII. o., Knapek J. VI. o., 
Vári Á. VI. o., Berkes J. VI. o., Simpl M. V. o.

Egyéniben 200 m. síkfutásban, sulylökés- 
ben, diszkoszvetésben, rúdugrásban indul 
csongrádi fiú, csapatversenyben a sulydobás- 
ban és diszkoszvetésben.

Mint jeleztük, a gyülekezés tegnap 
délután 2 órakor volt, majd az egyen­
ruhás lovasleventék a Hősök szobrához 
vonultak, ahol előbb a polgármester 
képviseletében Greskovics Pál városi 
gazdasági tanácsnok a város nevében 
közvetlen szavakkal vett búcsút a túrára 
induló lovasoktól. Wallasek Ferenc,

a csongrádi turacsapat vezetője kere­
setlen szavakkal köszönte meg a város 
jóindulatát és reményének adott kife­
jezést, hogy a lovasleventék, mint a 
múltban, ezúttal is megállják a helyüket.

Végezetül Forgó Antal a Széchenyi 
Szövetség nevében a hősök ünnepe 
alkalmából elhelyezte a Szövetség ko­
szorúját a Hősök emlékművének ta­
lapzatára.

A kegyeletes aktus után felfejlő­
dött a festői kis csapat és a jelenlévők 
éljenzése közben nekivágott hosszú 
utjának.

A kereskedelmi miniszter 
nyitotta meg 

a Szegedi Ipari Vásárt.
Hetekig tartó szorgos előkészületek után 

az ötödik Szegedi Ipari Vásár kapui a meg­
nyitásra elkészültek. A vásárt május 27 én 
délelőtt fél 12 órakor nyitotta meg Fabinyi 
Tj&aniér dr. kereskedelemügyi miniszter meg- 
'hivott közönség jelenlétében, ünnepélyes ke­
retek között.

A megnyitó ünnepség és általában az 
egész vásár iránt az ország minden részéből 
nagy érdeklődés nyilvánult meg. A vásár 
kibővített területén, az eddigieknél nagyobb 
számban vettek részt a kiállítók, akik művészi 
Ízlésű, nívós, színes és árban is versenyképes 
árukkal vonultak fel a Szegedi Ipari Vásárra.

Harminchárom százalékos utazási ked­
vezmény és filléres vonatok biztosítják a 
vásár idegenforgalmát. A kedvezményes uta­
zásra jogosító igazolványok a menet jegy iro­
dákban és a szegedi ipartestületnél kaphatók- 
A vásárra érkező idegenek számára számtalan 
kedvezményt biztosított a vásár vezetősége. 
A villamos vasúttársaság 10 filléres szakasz­
jegyeket bocsátott ki erre az alkalomra és az 
autótaxik is mérsékelt áron szállítják az uta­
sokat az állomásról vásárra.

A vásár május 27-től junius 5-ig tart 
és nyitva van naponta reggel 8-tól este 8-ig.

Május 28-án Budapestről és Gyuláról, 
junius 4-én pedig Miskolcról indít a MÁV. 
Filléres vonatot a Szegedi Ipari Vásárra. 
Ugyancsak 28-án Bécsből érkezik külön­
vonat a vásárra.

A vásárral kapcsolatosan nagyjelentő­
ségű megmozdulások színhelye lesz Szeged. 
Május 27-én tartották meg az első Tanya­
kongresszust. 28-án délelőtt 10 órai kez­
dettel pedig Baranyi Tibor dr. főispán elnök­
lete mellett Délvidéki Közgazdasági Kong­
resszus ül össze Szegeden. Ezen a kongresz- 
szuson részt vesznek a délvidéki városok és 
megyék kereskedelmi, ipari és mezőgazda- 
sági érdekképviselet szervei, a közigazgatási 
hatóságok vezetői és képviseltetik magukat 
a gazdasági minisztériumok, hogy az e'őadók 
személyesen hallgassák meg a kongres, .uson 
felsorakozó kívánságokat. Gazdasági körök­
ben fontos eredményeket várnak a Délvidéki 
Közgazdasági Kongresszustól, amely iránt az 
országos gazdasági érdekképviseleti szervek 
részéről is nagy az érdeklődés.
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Aratás után indul meg újból 
a gátmagasitási munka.

A húsvéti ünnepek előtt nagyobb arányú 
munkát indított az Ármentesitö Társulat a 
tiszai védtöltéseken. Többszáz kubikos jutott 
munkához — köztük száznál több Csong­
rádi — a töltésmagasításnál, ami megfelelő 
kereseti lehetőségei biztosított a hónapok óta 
keresetnélkiil álló munkátlan tömegeknek.

A Tisza hirtelen bekövetkezett áradása 
következtében meg kellett szüntetni a nagy- 
erővel megindult árvízvédelmi munkálatokat. 
Az árterületet elborító víztömeg lehetetlenné 
tette a munka folytatását és ma is oly nagy 
viz borítja a védtöltések környékét, hogy szó 
sem lehet ezidőszerint a munka (újabb fel­
vételére.

A jelenlegi körülmények között úgy 
látszik, hogy már csak aratás után lehet foly­
tatni a töltesmagasitast, ami késő őszig bizto­
sítja a kubikosok kenyérkereseti lehetőségét.

Verekedés mulatozás után.
F. hó 25-én a Vásártér egyik korcsmá­

jában kilenc óra tájban együtt mulattak 
Szemerédi László, Szivák József, Sipos János, 
Meggyesi Károly és Kallai Sándor. A legé­
nyek közt szóváltás keletkezett, mire Szeme­
rédi, Szivák és Sipos a korcsmából eltávoz­
tak. Mikor a temető közelébe értek, Szivák 

Szemerédinek és azt 
Csakhamar odaérkezett 

kik szintén Szemerédit 
csatának a megjelenő 
akinek megpillantására 

az egész társaság szertefutott, csupán Szivák 
Józsefet állította elő a rendőr. A verekedők 
ellen csendháboritás és botrányos verekedés 
miatt az eljárás megindult.

és Sipos nekiestek 
többször arculütötték 
Szivák és Meggyesi, 
ütlegelték. A nagy 
rendőr vetett véget,

A borsodmegyei árvédelmi munká­
latok befejezése után az átlagnál 
egy méterrel magasabb lesz a Tisza 

szintje.
Északmagyarországon, Borsodmegyében 

már javában folynak az árvédelmi munkálatok. 
Közel 70 ezer holdas területet akarnak víztelení­
teni s igy könnyen elképzelhető, hogy ezek a 
munkálatok mit jelentenek a tiszameim városok 
szempontjából. Eddig valahányszor nagyobb 
áradások voltak a felvidéken, Borsodmegyében 
a szóbanforgó 70 ezer holdas terület mindig 
viz alá került. Tulajdonképpen ez a terület 
tehermentesítette mindig a tiszai védmüveket. 
Ha 1919-ben és most legutóbb, 1932-ben a 
Tisza nem tudott volna ilyen óriási szabad 
területhez jutni, a nagy áradásnak borzalmas 
következményei lehettek volna. Ezt a területet 
most teljesen izolálni fogják, úgyhogy nagy 
áradás esetén ezt a területet mar nem fogja 
elönteni az ár. Hogy milyen nagyarányú 
munkálatokról van szó, erre elég ha meg­
említjük, hogy az állam erre a célra 1 és fél 
millió pengő segélyt utalt ki a miskolci kultúr­
mérnöki hivatalnak.
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A Jamboree hires.

Szombaton, május 27-én este Vb 9 órakor, 
vasárnap, 28 an Vb 5, 'V 7 és Vb 9 órakor
MAGYAR HANGOS HÍRADÓ. 
PARAMOUNT HANGOS HÍRADÓI

A fehér rabszolganők.
Dráma a leánykereskedelem titkaiból. 

Főszereplők:
Dita Par.o, Raul Ottó^ Harry Frank.

Mindere csongrádi család asztalán 
ott van csütörtökön és vasárnap 
,........... . a Csongrádi Cjsá^J r;;-;;"}

A lengyel kon­
tingens lőOO — 
2000 létszámmal 
vesz részt. Beje- : 
lentették, hogy 3 
motoros repülő- I 
gépet isküldenek, 
azonkívül 7 vitor­
lázó repülőgépet, I 
1 személyautót,
1 motorkerckp irt, 
70 kerékpárt, 
1000 postagalam­

bot hoznak magukkal. Ezek, valamint egyéb 
felszerelésük 10 drb. 10 tonnás vagont vesz 
igénybe.

A finn cserkészek Jamboree csapatát 
G. v. Weissenberg vezeti. 1500 méter filmet 
is h znak magukkal, amely Finnorsz g 
különböző táj-jellegeit és a finn életet ismer­
teti. Bemutatásaik sor n a Kalevalából vett 
mitológiai jeleneteket is fognak előadni. 
Táborukat a Finnország keleti erdeiben járó 
medve vadászok táboi helyei gyanánt építik 
fel és egyéb jellegzetességeken kívül 3 f nn 
fürdőt is fognak építeni

A Csonka Bácska keiüleli csoporthoz 
tartozó csapatok közül Kiskunhalas és B cs- 
almás csapata a közeljövőben nagyszabású 
Jamboree-napot rendez. A halasi Bocskay- 
csapat június 5 én a szentesi cserkészzene­
karral együtt egésznapos bemutatót és tábo­
rozást rendez a vásártéren. Emeli a nap 
fényét a diadalmas „Gerle 13.“ repülőgép 
sétarepüléseinek bekapcsolódása is A bács­
almási Tomory csapat julius 2-án ugyancsak 
egésznapos nagyszabású bemutatói rendez. 
Kiállítása keretében bemutatják a megye 
közönségének a Jamboreere készült 1000 
drb. faragott eredeti kézimunkát, délután 
versenyszerűen felépitik 18-sátoros faragott 
keritésü táborukat, mozgalmas cserkészverse­
nyeket rendeznek, este pedig disztabortüz 
mellett mutálják be a Világtalálkozóra be- 
tanult müsorszámokat.

A Jamboree alkalmival a híradó cso­
port az oly kedvelt üzenetközvetítést is be­
vezeti, úgyhogy a Jamboree hborbol a fiuk 
csaladjuknak rádión élőszóval küldhetnek 
üzenetet. Arról is van szó, hogy rövid hullá­
mon is közvetítsük az üzeneteket, ez annyi­
val is aktuálisabb, mert a lengyelek is hoznak 
magukkal rövidhullámú rádió leadókészüléket.

Egypfomból közölték a Dborparat.es- 
noksággal, hogy 35 ottani cserkész vesz 
részt a gödöllői Világi iborozáson.

A franciák létszámuknak fölemelését 
kérlék a táborparancsnokságtól. Körülbelül 
2000 franc a fiú jön majd a Jamboreera 
Mind a három francia szövetség egy tábor­
ban lesz elhelyezve. Nagyszabású bemutatóra 
készülnek, megkereséssel fordultak a tábor­
parancsnoksághoz és kérték, hogy bocsásson 
rendelkezésükre mainmuthot, elefántot, dro

medárt és egyéb ősrégi állatokat és öltözé­
keket, mert az emberiség fejlőd séf akarják 
az őskortól a mai napig bemutatni. A tu bor- 
parancsnokság érintkezésbe lépett az állatkert 
igazgatóságával és talán sikerül a franciák­
nak ha mammulot nem is, de elefántot 
rendelkezésükre bocsájtani.

Mindenütt nagy a készülődés a Jam­
boreera A szövetségi vezetők alig győzik a 
Jamboree bemu áfások látogatásait így a 
vidéken is nagy a készülődés, legutóbb is 
Makón, Mezőtúron, Debrecenben, Nyiregy 
házán és még nagyon sok helyen volt ünne­
pély és Jamboree előadás, melyet a legtöbb 
helyen fogadalomtétellel kötöttek össze.

„Kisdiákok a mikrofon előtt“ címmel 
rendezik a kis cserkészapródok pünkösdi 
rádióelőadásukat, melyen egy kirándulás le­
folyását mutatják be, illetve mesélik el. Az 
egy órás programúi keretében a gyerekek 
kedvelt „Ede bácsija“ (v. Faragó Ede orsz. 
vezetőtiszt) is tart 5 perces beszédet.

Debrecen már megállapította a vendég­
cserkészek fogadásának programmját. A kül­
földi csapatok három turnusban, augusztus 
4-én, 9-én és 11-én érkeznek Debrecenbe. 
Délelőtt hivatalos fogadtatásban részesülnek 
a Déri-múzeum előtt, délután megnézik a 
nagyerdői látnivalókat, este tábortűz a Nagy­
erdőn a nagyközönség részvételével. Másnap 
kiutaznak a Hortobágyra, este pedig vissza 
Gödöllőre.

rszirBER'UJSÁGJÁBÁNVjHfRDEHEN)
siker I: a Csongrádi Ufság-ban i Biztos

60. Jótékonycélu m. kir. állami

sorsjáték
FŐNYEREMÉNY:

40.000
ARANYPENGŐ.

AZONKÍVÜL 
20.000 aranypengő 

10.000 aranypengő 5000 aranypengő 
ÖSSZESEN 

17.000 KÜLÖNBÖZŐ NYEREMÉNY 
Egész sorsjegy ára:

3 ARANYPENGŐ
Fél sorsjegy ára:

1.50 ARANYPENGŐ

Húzás 1933. junius hó 8-án 
délután 3 órakor
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hírek.
— A főispán budapesti meg­

hívásai. Farkas Béla dr. főispán hétfőn 
Budapestre utazik, ahol résztvesz Horthy 
Miklós kormányzó és felesége által aznap 
délután 5 órakor a királyi várkertben tar­
tandó teán. Kedden Almússy László, a kép­
viselőház elnökének villásreggelijén vesz részt 
a főispán, mig május 31-re, szerdára Gömbös 
Gyula miniszterelnök és felesége hívták meg 
esti teára.

Ma a hősök vasárnapján 9 órakor 
ünnepi szentmise van a főtemplomban, 
amely után kegyeletes ünnepséggel 
hódol Csongrád közönsége a Hősök 
szobránál a hősi halált halt magyar 
katonák emlékének. Az ünnepély mű­
sorát legutóbbi számunkban közöltük. 
Az ünnepi beszédet Rásonyi Papp 
Pál dr. városi főügyész mondja.

— Áldozócsütörtökön a csongrádi 
Szí. Margit, és Szt. Ágnes leányok Mária 
kongregációja 255 elsöáldozónak nagy napját 
külsőleg is feledhetetlenné tették, fehér virag- 
diszes asztalon feltálalt reggelivel vendégeltek 
meg őket.

— Műsoros előadás. A „Róni. Katii. 
Legényegyesület“ pünkösd vasárnapján, junius 
hó 4-én, műsoros előadást rendez. Előadásra 
kerül Harsányi Zsolt háromfelvonásos gyö­
nyörű darabja : „Noszty fiú esete Tóth Mari­
val“. Az előadás este Vs 9 órakor kezdődik. 
Utána záróráig tánc.

— Öngyilkos lett Budapesten 
a kunszentmártoni orvos leánya. 
Dr. Rotor János kunszentmártoni főorvos 27 
éves Margit nevű leánya öngyilkosságot kö­
vetett el Budapesten. A robogó villamos elé 
vetette magát, amely halálragázolta. Az ön­
gyilkos leányt nagy lelki bánat érle és ezért 
vetett véget életének.

- Felhívás a dalárda tagjaihoz.
Felhívom a Csongrádi Dalárda működő tag­
jait, hogy tekintettel a hősök miséjén és a 
szobornál leendő fellépésre — ma reggel fél 
8 órakor a gimnázium II. em. termében pon­
tosan jelenjenek meg. Karnagy.

— A közjogaimat jelentő dr. 
Waiter szemináriumra hívjuk lel 
oá vasúink ügyeiméi. Ez az intézet egyé­
nenkénti levelező oktatással, legteljesebb 
eredménnyel vizsgáztatja vidéki növendékeit.

— A kereskedelmi miniszter 
Dorozsmán és Kisteleken. Fabinyi 
Tihamér dr. kereskedelmi miniszter ma láto­
gatást tesz választókerületében. A kereske­
delmi miniszter délelőtt Dorozsmán, délután 
pedig Kisteleken tesz látogatást. A miniszter 
társaságában ieszneK Dorner Aurél miniszteri 
tanácsos, Farkas Béla dr. főispán, Csergő 
Károly dr. alispán és vitéz Bonczos Miklós 
dr. tisztifőügyész.

— A Carlée Cirkusz, a magyaror­
szági cirkuszok királya, megkezdte szenzációs 
előadásait Csongiádon. A gazdag és vál­
tozatos műsor nagy sikert igér és ennek 
megfelelően az érdeklődés az egész városban 
óriási. A helyárak a megváltozott viszonyokra 
való tekintettel erősen mérsékeltek és igy 
mindenkinek módjában lesz a páratlan produk­
ciók sorozatát végignézni. Ma két előadás, 
4 és fél 9 órai kezdettel, a további napokon 
fél 9 órakor. Helyárak: 30 fillérről 1.20-ig. 
Állóhelyre a gyermekek 20 filléres, a többi 
helyekre féláru jegyet válthatnak.

— Balul ülőit ki a halászat. A
Tisza múlt heti áradása alkalmával Deák 
István és Deák János halászat közben — va­
lószínűleg gondatlanságból — megsértett a 
nagyréti oldalon egy nyulgálat, amely az 
áradás ellen védte a beültetett árterületeket. 
A viz a gátat elszakította és mintegy 60 
holdnyi területet elborított. Az eljárás meg­
indult.

I
Dr. WALTER SZEMINÁRIUM

legolcsóbban és biztos sikerrel 
készít elő középiskolai összevont

magánvizsgákra és érettségire
Vidékieknek levelező oktatás. 

Kimerítő prospektus. (Válaszbélyeg) 
Dudopcsl, József-körut 2. (Rnkóczi-ul sarok)

— Méreggel pusztította el a 
révész jószágait. Pusztai József csurgói 
révész megkárosítása céljából merényiéire 
határozta el magát Kelemen Mihály. Kenyeret 
áztatott lugkőoldatba és az igy nyeri mérgezett 
kenyérdarabokat május hónapban több Ízben 
Pusztai baromfiai elé vetette. így sikerült is 
neki több mint 100 baromfit, azonkívül sertést 
és birkákat elpusztítania. Az ügy most került 
napfényre és Kelemen ellen az eljárás meg­
indul.

— Líííke Kálmánné felmentése 
jogerős. Néhány héttel ezelőtt, mint emlé­
kezetes, a büntetötörvényszék Szemák Jenö- 
tanacsa felmentette Littke Kálmánnét a szán­
dékos emberölés vádja alól. Az asszonyt az 
ügyészség azzal vádolta, hogy Rutikay Gábor 
koronaőrszázadost megölte. Littke Kálmánné 
azzal védekezett, hogy a százados öngyilkossá 
lett a lakásán és ezt a védekezését a fötárgyaias 
adatai sem cáfolták meg. Az ügyészség fel­
lebbezésére Littkéné bűnügyének iratai a fő­
ügyészségre kerültek, ahol azonban a bejelen­
tett fellebbezést viszavonták és igy a felmentő 
ítélet jogerőre emelkedett.

- Ellopták a poharakat a 
csárdából. Benke István csurgói csárdái 
lakostól f. hó 23-án Túri Sándor, Vajda Péter 
és Gyergyádes Ferenc több üvegpoharat 
elloptak. A megtartott házkutatás alkalmával 
a pohaiak megkerültek. Az eljárás ellenük 
megindult.

- Pesti Tőzsde 16 oldalas uj 
számában Szurday Róbert, gróf Lewen- 
haupt Károly, Hódos Béla, Beck Lajos ny. 
államtitkár, Bársony Oszkár es inasok ittak 
cikkeket. A búza áresésének igazi okairól, 
érdekes textilgyári tranzakciókról információk 
számolnak be. Eredeti bécsi, romai tudósítá­
sok egészítik ki az uj számot, amelynek 
biztosítási, vas- és gépipari, vegyészeti, textil, 
vidéki hitelélet rovatai is rendkívül érdekesek.

— júniusra megszűnik a tiszt­
viselők előléptetési tilalma. Beavatott 
helyen úgy tudjak, hogy a kormány június­
ban felszabadítja a tisztviselői státusnál fenn­
álló kinevezési és előléptetési tilalmat. Tehát 
júniusban ott, ahol a normal statust elértek, 
újra lehetnek kinevezések és előléptetések. 
Júliusban a tilalom újra érvénybe lép.

— Bírósági hírek. Magony Mihály 
csongrádi iakos még március hónapban fel­
ügyelet nélkül hagyta tanyáján a birkáit, 
amelyek a vasúti töltésen legelésztek és miat­
tuk a félegyházi motoros is kénytelen volt 
megállni. A bíróság testi épség elleni kihágás 
miatt jogerősen négy napi fogházra ítélte, de 
az ítélet végrehajtásai 3 évi próbaidőre fel­
függesztette. — Lőrinc Péter a nala lefoglalt 
egy drb sertést, malacokat, tengerit értékesí­
tette és ezért a bíróság tegnap jogerősen 5 
napi fogházra átválloz athatú 50 pengő pénz- 
büntetésre Ítélte, de az ítélet végrehajtását 
h írom évi próbaidőre felfüggesztette. —- 
Csejthei István ugyancsak végrehajtási sik­
kasztás miatt állott a bíróság előtt, amennyi­
ben a nála lefoglalt kopott szürke garnitúrát 
és különféle bútordarabokat eladta és bár 
az eladási árból 45 P-t adófizetésre fordított, 
a bíróság a törvény értelmében 10 P-ként 
1 napi fogházra átváltoztatható 50 P pénz 
büntetésre ítélte, az Ítélet végrehajtását 
azonban az enyhítő körülmények figyelembe­
vételével 3 évi próbaidő tartamára felfüg. 
gesztette. Ez az ítélet is jogerős.

Ma Szegeden: Szegedi AK-CsAK
Az izgalmakban bővelkedő elsőosztályu 

bajnokság a vége felé közeledik. A mai teljes 
fordulót még ádáz harcikedv és eleddig szinte 
példátlan kiegyensúlyozottság jellemzi: jó 
formán teljesen lehetetlen a tippelés. Egyedül 
talán csak a CsAK-nak nincs veszíteni valója 
a mai mérkőzésen, amelyet a déli kerület 
valamikor rettegett hiúi, most reneszánszát élő 
bajnoka, a SzAK ellen viv meg az újszeged! 
pályán. A CsAK már kiesett a játszmából, a 
sok balszerencse mellé könyvelhet el szép 
sikereket is — különösen a tavaszi szezonban — 
azonban mindez nem változtat a szomorú 
valóságon, hogy a CsAK a kiesés nehéz 
sorsára jutott. A mai mérkőzésnek inkább 
demonstrativ jellege kell, hogy h gyen, meg­
mutatni a bajnokság egyik várományosának, 
hogy a zöld gyepen még mindig méltó ellen­
fele a legjobbaknak is.

Győzelmet természetesen nem várunk, 
bár egy döntetlen eredmény a kompletten kiálló, 
jó napot kifogó CsAK-tól nem látszik teljes 
leheteilenségnek. A papírforma három-négy­
gólos szegedi győzelmet tüntet fel, a mi 
tippünk is 4 : 1 a SzAK javára.

Fáim.

Ma: Fehér rabszolganők.
A nemzetközi leánykereskedelem elleni 

liga hires filmje kerül ma az Uránia vásznára. 
Alig múlik el nap, hogy a világsajtóban 
hasábos cikkek ne számolnának be arról, 
hogy mennyi leány tűnik el a mai szomorú 
gazdasági viszonyok között a szülői háztól 
és mennyien esnek áldozatul a leánykereske- 
dök, leglelkiismeretlenebb Iélekkufárok tizei­
méinek. Ezekről a leányokról és a leány­
kereskedők bandáinak veszedelmes agyafúrt 
és vakmerő működéséről készült ez a film, 
amelyet Németországban a hatóságok támo­
gatásával készítettek el, hogy a maga döbbe­
netes őszinteségében mutatja be a Iélekkufárok 
karmaiba került szerencsétlen leányok tragé­
diáját.

Megrázó színekkel, döbbenetes realitás 
sál festi a prostitúció örvényébe kerülő 
leányok szomorú életét és rajzolja meg azt 
az utat, amelyen és ahová feltétlenül elérkezik 
a Délamerikába csábított „fehér áru“ és a 
szociális nyomorúság, vagy a kalandvágy 
„fehér rabszolganőt“ csinál az Európából 
érkező leányokból. A film színes és fantasz­
tikus világa, amely rendesen aranyfüsttd vonja 
be a reális történeteket is, itt teljesen hiányzik. 
A verista erővel megirt filmdarab, amely 
szépitgetés nélkül mutatja be a tragédiák 
örvénylő mélységeit, megdöbbentő lelkiél- 
ménybeti részesíti a nézőt.

Az előadások kezdete: szombat Va 9, 
vasárnap V* 5, Va 7 és Va 9 órakor.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
3104/1933. sz.

Hirdetmény.
Felhívom a város külterületén lakó 

birtokosokat, hogy ha a határ bármely részén 
sáska, vagy szöcske tömeges megjelenését 
észlelnék, azt a városi gazdasági hivatalban 
haladéktalanul jelentsék be és abból legalább 
10 darabot üvegbe, vagy dobozba téve be­
jelentéskor hozzanak magukkal.

Csongrád, 1933. évi május hó 26.
Dr. Herke

h. polgármester.

Hutinnrin falvédő 15 fillérért 
1 i.Lilly Cll let kapható méterenként
a SZILBER KÖNYVKERESKEDÉSBEN.
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Csongrád vármegye központi választmánya. 
88/kpv. 1933. szám.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy a vár­

megyei központi választmány által az egész 
választókerületről egybeállitott országgyűlési 
képviselőválasztói pótnévjegyzék és kihagyot­
tak névjegyzéke a választókerület székhelyén 
az egyes városok és községek választóiról 
pótnévjegyzék és kihagyottak névjegyzéke 
pedig az illető városban vagy községben 
1933. évi május hó hó 16-tól junius 
hó 14 íg bezárólag közszemlére ki lesz téve 
a város, illetve község közházánál, ahol a 
névjegyzéket az elöljáróság tagjának, vagy 
megbízottjának jelenlétében mindenki meg­
tekintheti d. e. 8—12 óra között és közna­
pokon d. u. 2—5 óra közötti időpontban 
lemásolhatja.

Bármelyik választó felszólalással élhet 
a központi választmányhoz amiatt, hogy:

a) a pótnévjegyzékbe valaki jogosulat­
lanul vétetett fel;

b) a kihagyottak jegyzékébe nem véte­
tett fel olyan egyén, akit abba a 17.000/1932. 
sz. B. M. rendelet 2. §-a érteimében fel 
kellett volna venni.

A kihagyás ténye ellen csak maga az 
érdekelt szólalhat fel.

A felszólalást 1933. évi május hó 16-tól 
május hó 30. napjáig bezárólag lehet be­
nyújtani.

A felszólalások benyújtására és köz­
szemlére tételére vonatkozólag az 1925. évi 
XXVI. t.-c. 40. §-ának 3—8. bekezdésében 
foglalt rendelkezések alkalmazandók.

A felszólalásokra mindazok, akiket a 
felszólalás joga megillet, 1933. évi május hó 
16-tól junius hó 14-ig bezárólag Írásban 
észrevételt nyújthatnak be.

A felszólalások és észrevételek a fent 
adott határidőben a vármegye központi vá­
lasztmányához címzetten az illető város vagy 
község elöljáróságánál nyújtandó be.

A későbben vagy nem kellő helyen 
benyújtott felszólamlások vagy észrevételek 
nem fognak figyelembe vétetni.

Szentes, 1933. évi április hó 22 én.
Dr. Csergő Károly

alispán, elnök.

__Csongrád megyei város polgármesterétől. 
3001/1933. sz.

Hirdetmény
Értesítem a baromfitenyésztőket, hogy 

a m. kir. földmivelésügyi miniszter ur a hazai 
baromfi tenyésztés fejlesztése és minőségének 
további javítása céljából az előző évekhez 
hasonlóan a kitenyésztett állományokból 
származó Rhode Island és fehér magyar parlagi 
kakasoknak kiosztását ez évben is tervbe 
vette.

A kiosztásra kerülő kakasok a múlt 
évihez hasonló feltételek mellett kerülnek 
kiosztásra, vagyis minden tenyészkakas helyett 
egy-egy kakas lesz beszolgáltatandó, amit a 
kiosztásban részesülők levágott állapotban 
1 P. térítési ár ellenében viszakapnak.

Az igénylések legkésőbb f. évi junius 
hó 5-ig jelentendők be a gazdasági hivatalba.

Képzettebb tenyésztők részére korlátolt 
számú tenyésztőrzs (1 kakas, 2 tyuk) is 
kiosztásra fog kerülni, ezek juttatása azonban 
a kérelmező által közvetlenül a földmivelésügyi 
Miniszter úrhoz benyújtott bélyeges kérelmek 
alapján történik.

Csongrád, 1933. évi május hó 22.
Polgármester helyett:
Greskovics s. k.
gazd. tanácsnok.

Családias jellegű középiskolás
leányinternátus Budán.
Korrepetálás. Nyelvek. Zene. Sportok. 

Nevelés modern lélektani alapon.
Oszlaczky, Dr. Szalay Budapest,
Logody-utca 49. Telefon: 306—50.

-= A legjobb minőségben =-

r é z g á 1 i c,
szó da, raíIia, zöldpor

legolcsóbban Pusztai István üzletében kapható
---------- ---------------------------- Uri-utca sarok__________________________

Csongrád megyei város adóhivatalától.
A. 2640/1933. szám.

Hirdetmény
Értesítem a város közönségét, hogy a 

20 holdon aluli földbérlők terhére kivetett 
általános kereseti adó kivetési lajstrom el­
készült és 1933. évi május 26-tól junius 
10-ig közszemlére van kitéve a városi adó­
hivatal helyiségében azért, hogy azt mindenki 
megtekinthesse és a mások adójára vonatkozó 
észrevételét írásban a közszemle utolsó nap­
jától számított 15 napon belül a kir. adó­
hivatalhoz megtehesse.

Csongrád, 1933. május 24.
Dr. Tenke

a. ü. tanácsnok.

Qsg Eredményesen csak a régibb, e>9

nivósabb, mindenkit érdeklő lapban,
a Csongrádi Újságban hirdethet!

Csongrád megyei város adóhivatalától.
A. 514/1933. sz.

Hirdetmény
Az 1912. évi Vili. t. c. 5. §-a, vala­

mint az 1913. évi XX. t. c 2. §-a értelmé­
ben minden gazdasági gép tu'ajdonosa — 
cséplőgéptulajdonosok stb. — bárminő gaz­
dasági gépe mellett alkalmazott és tényleg 
dolgozó összes munkásokat az Országos 
Gazdasági Munkáspénztárnái köteles bal­
eset esetére biztosítani, akár sajit gazdasá­
gában, akár mint vállalkozó másnak gazdasá­
gában végeztet gépével munkát.

Felhívom a gazdasági géptulajdonoso­
kat, — cséplőgéptulajdonosokat — hogy a 
gépjüknél alkalmazott munkásokat minél 
előbb, már a próbacséplés megkezdése előtt 
baleset ellen biztosítsák, mert a géptulajdo­
nos, aki a biztosítást elmulasztja kihágást 
követ el s őt a hatóság az 1912. évi Vili. 
t. c 12. § a alapján 600 pengőig terjedhető 
pénzbüntetéssel bünteti és az elmulasztott 
biztosításnak megfelelő biztosítási dij meg­
fizetésére kötelezi. Ezenfelül, ha olyan mun­
kást ér baleset, aki a balesetkor még biz­
tosítva nem volt, annak, illetve örököseinek 
a géptulajdonos sajátjából ugyanolyan segélyt 
tartozik fizetni, mint aminő kijár akkor, ha 
a biztosítás rendben van.

A munkásokat nevük felsorolása nél­
kül átalányban kell biztosítani.

A biztosítás megkötése céljából köteles 
a gazdasági géptulajdonos az erre szolgájó 
nyilatkozatot kitölteni, s azt, valamint a meg­
felelő biztosítási dijat az Országos Gazdasági 
Munkáspénztárnak Budapestre megküldeni.

A nyilatkozat nyomtatványok a városi 
adóhivatalnál díjtalanul kaphatók.

Aki a nyilatkozatot biztosítási dij nél­
kül, vagy a biztosítási dijat kellően kitöltött 
nyilatkozat nélkül küldi be, az a biztosításra 
való jogát nem szerzi meg és olyan elbánás­
ban részesül, mint aki a biztosítást egészben 
elmulasztotta. Aki a nyilatkozatot beküldötte 
annak biztosítása a biztosítási dij befizetését 
követő napon déli 12 órakor veszi kezdetét. 
Aki a nyilatkozatot a befizetés megtörténte 
után küldi be, annak biztosítása a nyilatko­
zatnak a központi igazgatósághoz történt 
beérkezte napján déli 12 órakor veszi kezdetét.

Csongrád, 1933. évi május hó 12-én.
Dr. Tenke

a. ü. tanácsnok.

Nyári vasúti menetrend május 15-től.
Csongrád— Kiskunfélegyháza

Csongrádról ind. 032 644 8r’° 1 104 1530 1920 
Kkfélegyh. érk. I08 720 923 ll40 16on 2002

Kiskunfélegyháza Budapest
Kkfélegyh. ind. I 10 72S* 121B 1634* 1643 2034® 
Bpestre érk. 508 94Mi 1733 18r’°* 2051 224'®

Kiskunfélegyháza—Szeged
Kkfh. i. 224 547 933® 944 1 153 1633* 2033* 2045 
Szeg. é. 343 741 1031® ll41 1342 1731* 2131* 2243

Budapest — Kiskunfélegyháza
Budapestről ind.438 720® 72U 1420* 1815* 2322 
Kkfélegyh. érk. 844 932® ll44 1 632* 20m 214

Szeged—Kiskunfélegyháza
Szegedr. i.5326"8*742 1 41'11533* 181S 1936® 2320 
Kiskfh. é. 715 72,i* 925 1619 1630* 20"'’ 2012® 100

Kiskunfélegyháza - Csongrád
Kkfélegyh. ind. 3r’> 731 938 1210 163s 2040 
Csöng/ádra érk. 421’’ 8°" 10u 1248 1711 2115

Csongrád—Szentes
Csongrádról ind. 42S 80T 10""’ 1247 1712 2117 
Szentesre érk. 449 828 1 030 1 306 1 733 2 1 38

Szentes — Hmvásárhely — Szeged
Szentesről ind. 521 734 ll12 1328 1730
Hmvásárhely é. 620 830 1208 1423** Jg30**
Hmvásárhely i. 62fl 9“ 12n 1424 1831
Szegedre érk. 732 1033D 1328 1517 1930

D Szeged-Rókusig közlekedik.
Szeged — Hmvásárhely — Szentes

Szegedről ind. 350 749 1036 1307o 1408 1801
Hmvásárhely érk. 501 841' ll42 134s 1523 1 902 
Hmvásárhely ind. 621 8r,° 1218 — 1528 1903
Szentesre érk. 710 948 13lT — 16*4 20oa

° Szeged-Rókusról indul.
Szentes—Csongrád 

Szentesről ind. 013 622 8 20 1 042 1 508 1 904
Csongrádra érk. 031 642 840 ll02 1528 1924

*Gyorsvonat.
**Átszállás Hódmezővásárhelyi népkertnél.

© Hétfőn, csütörtökön, szombaton, és vasárnap, valamint augusztus 15-én és szept. 8-án 
közlekedő gyorsvonat.

MENETDI JAK:
Kiskunfélegyházára: II.‘o. 1 P 80 f, Ill. o. 1 P 20 f és kedvezményes menettérti jegy

II. o. 2 P 40 f, III. o. 1 P 60 f.
Szentesre: II. o. 1.— P, III. o. —.66 f és kedvezményes menettérti jegy ára II. o IP 36 f.

III. o. -.88 f.
Budapestre: gyorsvonat II. 15 P 50 f, III. o. 10 P 90 f, személyvonat il. o. 10 P 40 f, 

III. o. 6 P 90 f.
Szegedre Kiskunfélegyházán át: gyorsvonat II. o. 9 P 60 f, III. o. 6 P. 50 f, személyvonat 

II. o. 5 P 90 f, ÍII. 3 P 90 f.
Szegedre Szentesen át: 11. 5 P 90 f, III. 3 P 90 f.
Szeged-Rókus Szentesen át: II. o. 5 P 30 f. III. o. 3. 50 f.
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ELADOK
4, 6, 9, 12, 16, 20, 30, 45, 70, 120, 
160, 200, 450, 700, 900, 1400 holdas
tanyás birtokok holdanként már 

250 pengőtől.
SZŐLŐK:

A csongrádi, alpári, szikrai és a környék 
bármely szőlőtelepén 1 holdastól kezdve 
minden nagyságban már 300 pengőtől.

HÁZAK:
Kisebb családi házak és minden igényt 
kielégítő kényelmes úri lakások olcsó 
áron, kedvező fizetési feltételek mellett.
HASZONBÉRLETEKET:
40 holdtól 1500 holdig minden nagyság­
ban és a legkedvezőbb feltételek mellett 

irodám közvetít.
A saját érdekében mielőtt vesz, elad, 
vagy bérel, keresse lel irodámat.
Felvilágosítással bármikor díjtalanul 

___szolgál:-----

PINTÉR JÁNOS
ingatlan adás-vételi irodája

Csongrád, Árpád-utca 11. sz.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
2247/1933. sz.

Hirdetmény.
Az 1894. évi 12 törvénycikk 51 §-a 

értelmében minden birtokos köteles birtoka 
egész területén a szerbtövist virágzás előtt 
amint az mutatkozik — kiirtani és azt ösz- 
szegyüjtve elégetni, vagy mélyen elásni. Ezt 
évenként több ízben is meg kell ismételni, 
mert az esetleg elhullott mag több évig csira­
képes s ezen igen kártékony növény újból 
kinőhet.

Az irtás eredményes csak úgy lehet, ha 
minden egyes gazda lelkiismeretesen végre­
hajtja a szerbtövisnek virágzás előtt való 
lekaszálását és annak elégetését vagy mélyen 
való elásását, mely esetben a szerbtövis né­
hány év alatt tökéletesen kiirtható.

Utasítom a földtulajdonosokat, hogy a 
földjeiken mutatkozó szerbtövist virágzás előtt, 
de legkésőbb május hó végéig irtsák ki a 
fent említett módon, mert aki az irtást elmu­
lasztja azonkívül, hogy az irtást a városi 
Elöljáróság a mulasztást elkövető költségén 
fogja elvégeztetni, ellene az 1894. évi 12 te. 
95 §-ának k. pontja érteimében a kiliágási 
eljárást megindítom, melynek során 600 P-ig 
terjedhető pénzbüntetéssel fog sujtatni. Utasí­
tottam a városi mezőőröket, hogy mindazon 
birtokosokat, kik a szerbtöv-is irtását elmu­
lasztanák — jelentse fel.

Az irtás végrehajtását magam is ellen­
őriztetni fogom.

Csongrád, 1933. évi április hó 6-án.
Polgármester helyett :
Greskovics s. k.
gazd. tanácsnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
3040/1933. sz.

Hirdetmény.
Eelhivatik a lakosság, hogy a szálaster­

ményeit úgymint szénát, szalmát kicsépeletlen 
gabonanemüeket a város belterületén levő 
udvaraikba berakni nem szabad, hanem azokat 
vagy magánosok által létesített rakodóba, 
vagy pedig a város által tétesitett kilencesi 
bikaakolnál levő rakodónál helyezzék el.

Egyben felhivatnak a cséplőgéptulajdono­
sok, hogy azokat a közös cséplőgéphelyeket, 
ahol 1933. év folyamán csépelni óhajtanak, 
Csongrád megyei városhoz 1933. évi juníus 
hó 15-ig engedélyezési eljárás végett jelent­
sék be.

Csongrád, 1933. évi május hó 19.
Polgármester helyett:
Greskovics s. k.

gazd. tanácsnok.

iiiiilllúlitt
BUDAPESTI 
RÁDIÓMŰSOR

Május 28. vasárnap.
9.15 Hírek. — 10 Egyházi zene és 

szentbeszéd az Egyetemi templomból. — 
11.15 Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu- 
téri templomból. — 12.15 A miskolci rádió- 
közvetitö állomás ünnepélyes megnyitása. 
Utána: His Master’s Voice grammofonleme- 
zek. — 1.45 Megemlékezés hősi hatodainkról.
3 A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 
rádióelöadás-sorozata. — 3.45 M. kir. 1. 
honvédgyalogezred zenekara. Utána: Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés. — 5 Lövik Károly 
ifjúsági előadása. — 5.30 Bura Károly és 
cigányzenekara. — 6.45 Bárány István dr. 
előadása. — 7.15 Relle Gabriella énekel, 
zongorán kiséri Polgár Tibor. — 7.45 Sport- 
és lóversenyeredmények. — 8 Szinmüelőadás 
a Stúdióból. — 9.15 Pontos időjelzés, hírek, 
sporteredmények. — 9.30 Liszt: Requiem.—
10.30 Aradi Farkas Sándor és cigányzene- 
kara a Bodó-kávéházból.

Május 29. hétfő.
6.45 Torna. Utána: His Mastar’s Voice 

grammofonlemezek. — 10 Felolvasás. —
12.05 szalai Pepita Gyula és cigányzenekara.
1.30 Tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról.
3.30 A rádió diákfélórája. — 4 Arányi Mária 
előadása. — 5 Odeon grammofonlemezek. —
6.30 Német nyelvoktatás. — 7 Végh Sándor 
hegedül, zongorán kiséri Polgár Tibor. — 
7.40 Terménytőzsdei árak. — 7.50 Bartók 
Béla előadása eredeti fonográv felvételek be­
mutatásával. — 8.30 A Budavári Koronázó 
Főtemplom ének- és zenekara a Zeneművészeti 
Főiskola nagyterméből. — 10 Pontos idő­
jelzés, időjárás-jelentés, hírek. Majd: Kóczé 
Antal és cigányzenekara az Ostende-kávé­
házból. — 11 Beszélgetés Lady Snowden nel, 
a volt angol miniszter feleségével.

Május 30. kedd.
6.45 Torna. Utána: Odeon grammofon­

lemezek. — 10. Helyszíni közvetítés a buda­
pesti uj nagyvásárcsarnokból. Utána: His 
Master’s Voice grammofonlemezek. — 12 05 
Házikvintett. — 1.30 A m. kir. 1. honvéd- 
gyalogezred zenekara. — 4 Oajáry István 
felolvasása. — 5 Marik Irén zongorázik. — 
3.80 Csűrös Zoltán előadása. — 6 Farkas 
Sándor énekel, zongorán kiséri Polgár Tibor. 
— 6.30 Tóvölgyi Elemér előadása. — 7.10 
Dani bá’ vidám órája. — 8.10 Budapesti 
Hangverseny Zenekar. — 9.40 Pontos idő­
jelzés, hírek. Majd: Columbia grammofon­
lemezek. — 10.10 Időjárásjelentés. Utána: 
Miivészi-trió a Simplon-kávéházból.

Május 31. szerda.
6.45 Torna. Utána: Columbia gram­

mofonlemezek. — ÍO Felolvasás. Közben: 
His Master’s Voice grammofonlemezek. —
3.30 A rádió diákfélórája. — Szmirnoff Szergej 
orosz balalajka zenekara. — 5 Révész Béla 
elbeszélés. — 5.30 Sándor Mária magyar 
dalokat énekel, Rácz Béla és cigányzenekará­
nak kíséretével. — 6.30 Olasz nyelvoktatás. 
7.10 Kerpcly Jenő gordonkázik, zongorán 
kiséri Polgár Tibor. — 7.50 Császár Elemér, 
dr. egyetemi tanár előadása. — 8.20 Interjú 
a Nemzetközi Újságíró Szövetség elnökével. 
8.35 Hangjátékelöadás a Stúdióból. Szünet­
ben : Ügetőverseny-eredmény. — 11 Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd : Man- 
dits-jazz az Angol-parkból.

Felelős szerkesztő: tiartoss Károly. 
Felelős kiadó: Szilber ). Antal. 

Nyomatott a laptulajdonos Szilber ). Antal 
könyvnyomdájában.

LAKODALMI MEGHÍVÓT
DÍSZES kivitelben, jutányos

ÁRON ÉS GYORSAN KÉSZÍT A

SZILBE R-KÖNyVNyOMDfl,

Apróhirdetések
Ebben a rovatban ÍO szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szi bér könyvkereskedes.

Egy jóravaló leány felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban. 2-3

Fehér József tanárjelölt júniusban és a 
nyári szünetben bármely reálgimnáziumi 

vizsgálatra (különbözeti, érettségi, javító) mint 
már évek óta: sikerrel előkészít. Gyorsírásra 
is könnyű módszerrel és méltányos díjazásért 
tanít. Lakásán: Zöldkert-utca 14. sz. alatt 
bővebb felvilágosítást ad. 6-2

Szőlőkarónak tölgyfa olcsón kapható 
Kaszanitzky Gyulánál. 2-2

mm. uj here, jól száradt és szalma 
vfr V eladó : Busa Sándornál Nagyrét, Holt 
Körös között.

Nem egész félhold szőlő a Máriánál, egy 
cipészbalkarosgép és cipész szerszám 

eladó Érdeklődni lehet Cicatricis-u. 11. 3-l

Szent György-utca 9. számú ház eladó, 
esetleg földért elcserélendő. Értekezés 

ugyanott. x!4

K ilencesben Mezei szomszédságában 7 l ,
„ _ hold épületekkel, kuttal, l hold gyü­
mölcsös, l hold hereföld, a többi buzavetés 
terméssel és termés nélkül is eladó. Értekezés 
Szentháromság-tér 17. 3-3

Fél hold szőlő _ tanyásépülettel jutányos 
áron eladó. Értekezés Munkácsi Mihály 

utca 4. szám. x32

M'é hold szántó, melyből ÍO hold ka­
rt i- száló, müut mellett, 4 tanyaépület­
tel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban. xl86

Izletajtó — külső és belső 
Kossuth-tér 8. sz.

eladó
2-l

Szentgyörgy-utca 8. szám alatt június hó 
l-től állandó kihordásra tej kapható.

Sinkó-féle urbáni l hold szőlő ésr másíéi- 
hold szőlő épületekkel eladó. Értekezés 

a helyszínen Urbán-ut 1313. x69

2 szobás lakás előszoba és fürdőszobával 
aug. l-től kiadó Jókai Mór-utca 38. 3-3

2 lámpás rádió jutányos áron eladó. Cim
a kiadóban. x42

Külföldi egyetemről hazatért hallgató magán­
tanulókat vizsgákra olcsón előkészít, 

szerény díjazásért házitanitást vállal és egyé­
neknek és csoportoknak francia órákat ad. 
Cim a kiadóban. x38

2 szoba, konyha, kamra — egész ház ki­
adó. Árpád-utca 29.

Forgó G. Ferencnek 4 hold bokrosi kaszálója 
eladó. Értekezni lehet Andrássy-utca 18.

zentháromság-tér 13. szám alatt l és 2
szobás száraz lakás van kiadó. x6

vr ^ holdas birtok jó tanyaépületekkel ked- 
OLr vező fizetési feltételek mellett eladó, 
10.000 pengővel átvehető. Érdeklődni lehet 
Árpád-utca 11. x23

Egy különbejáratu bútorozott szoba kiadó 
, Réti János-utca 4. sz. x7l

A péteri tó mellett a félegyházi részen a 
halásznál stukatur, tető, stb. alkalmas 

nád eladó. 3v3
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